

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 13.—Santa Lucía, vg. y mr.  
Día 14.—San Nicasio, ob. y mr.

### Jubileo

Día 13.—En la iglesia Catedral.  
Día 14.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las ocho y se canta despues de Maitines.

Día 13.—Turno de Adoración.—Apostolado de la oración.

### Oficio divino

Día 13.—Se reza de la octava.  
Día 14.—Se reza de la octava.

## TERCER EPISODIO

## LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE

### CAPITULO PRIMERO

#### El cuaderno manuscrito

El bergantín mercante francés «La Paviote», que se dirigía de Liverpool al Havre, hacía diez millas por hora.

—Buen tiempo, mar llana y viento en popa—murmuraba el capitán satisfecho, paseándose por cubierta, y enviando al cielo, en espirales azules, el humo de su cigarro.—Si esto continúa doce horas, mañana al amanecer fondaremos en el puerto del Havre, del que salimos hace cuatro años.

—En decir, capitán, que no habéis visto á Francia de cuatro años á esta parte?

Esta pregunta fué hecha por un pasajero que se paseaba de babor á estribor, que al cruzarse con el capitán había oído las palabras de éste.

—No, sir—contestó en inglés, lo cual significa, no, señor.

Aun cuando la pregunta le fué dirigida en francés, bastaba para disculpar al capitán de que hubiese contestado en inglés con echar una mirada al personaje que acababa de hablar.

Era un joven de mediana estatura, de veinticinco á veintiseis años, rubio, de

## SECCION MARITIMA

### Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 7'03.—Pónese á las 4'45  
Sale la luna á las 8'38 m.—Pónese á las 7'07 t.

### Mareas del día 13.

1.ª pleamar 3'15 m. — 1.ª bajamar 9'32 m.  
2.ª pleamar 3'33 m. — 2.ª bajamar 9'50 t.

### Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ

Día 13.  
11'00 de la mañana. | 12'15 de la mañana.  
00'30 de la idem. | 0'00 de la tarde.  
2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.

Día 14.  
7'00 de la mañana. | 11'30 de la mañana.  
00'00 de la idem. | 0'00 de la tarde.  
2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de camarotes, 0'25.

## SECCION OFICIAL

### SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 11 han sido los siguientes:  
Jornales devengados en el empedrado y ma'drona 348 hombres 111'50 pesetas.—Camino

fonomía agradable y distinguida, pero con ese sello ó máscara de frialdad que caracteriza á los hijos de la altiva Albión.

Su traje era también el de un viajero inglés.

Pantalón de cuadros grandes, negro y grises; capa escocesa sobre un paletó corto, de grandes bolsillos y color parduzco; gorra cónica con largas cintas, que le flotaban sobre la espalda; bolsa de viaje, en la que estaban mezclados un diccionario anglo-francés, un anteojito, una petaca y una cantimplora llena de ron.

Llevaba además sobre el antebrazo izquierdo una manta, ese «vadamecum» eterno del viajero inglés.

—Oh!—dijo con ligero acento, que denunciaba al isleño, aunque pronunciaba el francés bien.—Podéis dispensaros de hablarme inglés, pues paso los inviernos en París.

El capitán se inclinó.

—Por lo visto—continuó el joven inglés,—regresáis de la Australia ó de la América del Sur?

—Vengo de China.

—Y sois del Havre!

—Natural de Ingouville.

—Y creéis que mañana estaremos en el puerto?

—A menos que sobrevenga una desgracia ó una calma.

El capitán dirigió su anteojito á los cuatro puntos cardinales, examinándolos uno por uno.

de la Ronda, 08 hombres 16'30 pesetas—Jardines, 47 hombres 107'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres; 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres; 00'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Mantenimiento de 239 asilados y sirvientes 68'59 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacas 20 ccs 2,882'50—Lanaras 03 ccs 030'00 kilos.—De cerda 16 con 1'703'50 kilos—3 jornales 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 005

Existencia de prasos en la Carcel 286

En la Prevención 19.

Cadáveres sepultados 08.

### Servicios de coches para Arcos

—En Invierno salida de Jerez á las 13; de Arcos á las 10. En Verano salida de Jerez á la llegada del tren que parte de Cádiz á las 13'30.—Id. de Arcos á la 1.—Precio del billete por asientos 3 ptas.

El correo sale en todas las estaciones del año de Jerez á las 20 y de Arcos á la 1.

Estos carruajes se despachan en Jerez en la Posada del Matadero y en Arcos en la antigua casa de Mariscal.

### Para Villamartin salen los carruajes

durante el invierno desde la Estación de Las Cabezas á la llegada del tren correo de Cádiz de las 6'15, regresando de la espesada población, en las primeras horas de la mañana. En el verano se sale para Villamartin al llegar el tren de las 15'24, y la vuelta se hace á las 2.

Estos carruajes en primavera, verano y otoño, aunque no es diariamente fija su salida, llevan pasaje de Villamartin á Ubrique.

### Para Chiclana salen carruajes

diariamente de la Estación de San Fernando á la llegada de todos los trenes de Cádiz.

Para Medina sale la Diligencia diariamente á la llegada del tren á San Fernando que sale de Cádiz á las 16 y 24; de Chiclana á las 16 y 30, llegando á Medina á las 19. De esta población sale á las 8, pasando por Chiclana á las

16 y 30, llegando á San Fernando para enlazar con el tren que sale para Cádiz á las 12 y 16.

Viajes á Chiclana: Conil y Vejer por los carruajes de «La Madrileña» Diariamente salen de San Fernando á la llegada del tren de Cádiz de las 15 y 24, pasando por Chiclana á las 16'30 y por Conil á las 18, llegando á Vejer á las 19'30 El regreso de esta población es á las 19, de Conil á las 9'30 y de Chiclana á las 10'30, para estar en San Fernando á la llegada del tren de las 12'15.

### Viajes alternos entre Cádiz, Algeciras y viceversa y puntos intermedios

por los carruajes de D. Nicolás Marsel, correspondiendo la salida de Cádiz y de Algeciras los días que se señalan en los itinerarios puestos al público en los despachos de la Empresa, siendo las horas de salida en Invierno por la mañana y en Verano por la tarde

### IDA

Cádiz (salida), á las 5'30.—San Fernando) 7'00.—Chiclana, 8'00.—Casa de Postas (Conil), 12'00.—Barca de Vejer, 11'30.—Retin, 13'10.—Tahibilla, 13'30.—Puerto Facina, 15'00.—Casa de Porros, 15'45.—Tarifa, 16'30.—Algeciras (llegada) 19'00.

### REGRESO

Algeciras (salida), á las seis.—Tarifa, á las 8'45.—Casa de Porros, 9'30.—Puerto Facina, 10'15.—Tahibilla, 11'45.—Retin, 12'05.—Barca de Vejer, 13'45.—Casa de Postas, (Conil, 15'15.—Chiclana, 17'15.—San Fernando, 18,15. Cádiz—(llegada) 19,30.

Despacho para estos carruajes.—En Cádiz: Su oficina. Duque de la Victoria núm. 2.

San Fernando: Restaurant, Pala cio de Cristal calle Real.

Tarifa: José Alca. Algeciras: Miguel Marsel, Hotel Paradero de La Luz.

## Espectáculos

TEATRO-COMICO.—La macarenar—Correo anterior—La Tempranica.—Juicio oral.

—El cielo está azul como un toldo de turquesa—repuso;—voy á entregar la guardia al segundo y á acostarme, pues son las seis de la tarde. La noche anterior la pasé mal, y estoy cayéndome de sueño. Buenas tardes, señor Arturo.

—Buenas tardes, capitán.

Y se separaron.

—Por vida mía!—murmuró Arturo, fijando en el horizonte del Sur una mirada ardiente.—No soy sentimental ni poeta; siempre ví con desdén los cantones del destierro y los encantos de la patria distante y deseada; mas sin embargo, siento latir el corazón á la sola idea de que mañana estaré en el Havre... Qué locura!... Me habré convertido realmente en un inglés, en un «gentleman» de pura raza, enamorado de las carreras de Epsóm, de una novela de Carlos Dickens, escribiendo versitos en el periódico de mi provincia, y soñando en casarme con una joven voluptuosa y de brazos sonrosados, que regresa de su tercer viaje alrededor del mundo?... Nol Nada de eso; el corazón me late, porque mañana estaré en el Havre, á cinco horas de París.

Y pronunció estas palabras con el acento de un hombre que murmurase el nombre de su madre.

—¡París!—repitió.—Mansión de los audaces y de los fuertes, de los pensadores y de los soldados... ¡París! ¡La patria de todos aquellos en cuyo corazón brilla

una chispa de rescinción, por cuyo cerebro cruza una ráfaga de genio!... He pasado cuatro años envuelto en esa bruma inglesa, cuya opresora humedad acaba por dar la muerte; y durante ese tiempo, á cada hora, á cada minuto, no necesitaba más que cerrar los ojos para soñar que veía ese París nocturno ó resplandeciente de sol; ese Eldorado que empieza en Tortoni para terminar en el Bosque de Bolonia, y despliega al sol de los Campos Elíseos sus caballos y sus trenes, poblados de mujeres jóvenes, elegantes y hermosas, como inútilmente se buscarían en el resto de la tierra.

Arturo dió un suspiro, y después continuó su monólogo en estos términos:

—¡Sí! He pasado cuatro años en Londres, cultivando la virtud como un vecino del Marais cultivaba una maceta de riseda, viviendo modestamente con dos mil duros de renta, careciendo de un solo caballo de montar, comiendo en la fonda, yendo por la noche á tomar una taza de té en las casas de las damas de la Cyté, las cuales me echaban el lente pensando en sus hijas solteras. Un año más, y Arturo, gentil-hombre anglo-indiano, se desposaba en serio con la señorita Ana Per Kins, ó con la viuda señora Trees Estreillas; tenía derecho electoral, tomaba parte en las elecciones, pronunciaba discursos en los meetings, y se convertía en vicepresidente de una sociedad cualquiera de templanza... Dichosamente, Artu-

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL.

### ¡CARIDAD!

II

San Pablo, esa lumbrera de la Iglesia, ese hombre extraordinario que poseído del espíritu de Dios, supo convertir a la religión del Crucificado, centenares de almas en Arabia, Jerusalem, Casarea, Tarso y Roma; ese consejero eterno de los Corintios, Romanos, Gálatas, Efesios, Filipenses, Colosios, Tesalonicenses y Hebreos, de quien dice Bossuet, «que si se perdiesen las pruebas del cristianismo, sus epístolas bastarían a demostrarlo», forma de un solo rasgo en una de sus cartas a los Corintios, el poema de la Caridad, más en armonía con la ley cristiana.

Su voz, poseída de sin igual dulzura, traspasar quiere los siglos, disipar las tinieblas del error, fraternizar a la separada humanidad y llevar al seno del hogar el purísimo manantial de las virtudes, pero la humanidad ensordecida por su egoísmo, no ve en el prójimo que llora, más que un estorbo a su felicidad, a quien no solo desampara, sino que apostrofa e injuria.

No es la caridad la que después de injuriar dá; no es la caridad la que al dar exige; no es tampoco la que al dar anhela conquistarse las miradas del mundo, no. Según dice San Pablo, en su epístola a los corintios, «la caridad es paciente, benigna, está llena de bondad, no es envidiosa, no hace nada malo de intento, no se infla, no es ambiciosa, no busca sus propios intereses, no piensa mal de nadie.»

La caridad vulgar, la caridad egoísta, la falsa caridad, no conmueve, no llena de bienestar al corazón, no deja en el alma relampagueo de luminosa estela que se unifica con la desgracia y que un vigía de la conciencia recuerda el bien para aborrecer el mal.

Tomad, dice a sus elegidos la más grande de las virtudes teológicas, yo os doy paz y consuelo, tranquilidad y ventura, por eso la caridad del Apóstol que es verdad consoladora, no lo es solo para el que la recibe, sino también para el que la practica.

De nuestra edición de la mañana  
TELEGRAMAS PUBLICADOS

### Falsificación audaz

Madrid 11, 17-16.

El Sr. Barrose ha conferenciado con el Ministro de Hacienda respecto a una importante falsificación habilísimamente hecha de billetes de la lotería de Navidad.

Se sospecha que la falsificación se ha hecho en la misma fábrica de la moneda donde se imprimen los billetes.

### Firma de Guerra

Madrid 11, 19

Se ha firmado el pase a la reserva del general Lopez Cordón, consejero del Supremo de Guerra.

Le sustituirá el Sr. Melguizo.

También se ha firmado una extensa combinación de coroneles.

### Senado

Madrid 11, 19-20.

Siguió en el reinado la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

### Congreso

Se discute el presupuesto de Agricultura.

Los republicanos pidieron votación nominal en el capítulo referente a subvención a la Compañía Transatlántica, aprobándose por 117 votos contra 11.

### Varias noticias

Madrid 11, 20.

Se reunió en secciones el Senado, eligiéndose la comisión de fuerzas navales.

Reanudada la sesión se aprobó el presupuesto de Gracia y Justicia.

Discutióse el proyecto de las fuerzas permanentes, pidiendo el Sr. Martín Sánchez que se elevaran a cien mil hombres.

Se ha reunido la comisión de presupuestos que entiende en los de la colonia del Muni.

Asietieron los representantes de las minorías, declarando que se opondrían a la concesión de créditos por tratarse de terrenos desconocidos.

En el Congreso el señor Besada consumió el segundo turno, pronunciando un elocuente discurso.

Layóse un nuevo dictamen del presupuesto de Instrucción pública en el que se rebajan 40.000 pesetas.

Se levantó la sesión.

Madrid 11, 22-40

El Secretario de la Liga Marítima Sr. Navarrete ha presentado al duque de Veragua el proyecto de reformas de Marina acomodadas a los acuerdos adoptados en el último Congreso.

Comiende el proyecto la reorganización administrativa, reorganización de personal y reconstitución del material.

La comisión de presupuestos del Senado ha invitado al señor Navarrete para que informe en el de Marina.

### Los sucesos de anoche

#### DESORDENES GRAVÍSIMOS

#### Anarquía completa

Ampliamos en esta información las breves noticias que en la hoja nuestra de anoche, publicó este periódico, relatando los tristísimos sucesos que se desarrollaron al oscurecer.

Como dijimos, el grupo principal par-

tió de las esquinas de la calle de Hospital de Mujeres y Segismundo Moret.

Desde este sitio, los revoltosos, disminuidos en varios grupos, se dirigieron hacia la calle de la Rosa: iban provistos de garrotes.

En el horno situado en el número 23, hicieron un destrozo terrible.

Rompieron los cristales de los cierros, los de las ventanas bajas y trataron de penetrar en el interior del horno, impidiéndolo la celeridad de los dueños y operarios, que al ver la agresión cerraron las puertas y ventanas del establecimiento.

Cuando los revoltosos campaban por sus respetos en la calle de la Rosa, se presentó la Guardia civil.

Iban cinco parejas al mando del cabo Sr. Bonza, dieron una carga terrible, de la cual resultaron con heridas en las manos dos individuos del benemérito cuerpo.

Desde la calle de la Rosa, los grupos se dirigieron a la de Desamparados, atacando con fiereza al horno del señor Alvarez, arrojando piedras y disparando algunos tiros hacia el interior.

Dentro de la panadería, se amontonaron sacos de harina junto a la puerta, para evitar que esta fuera vencida por los golpes que daban los amotinados.

En el interior del horno, reinaba, como es de suponer, el pánico más grande. Los amotinados daban gritos de viva la anarquía y viva la revolución social.

En el entretanto, que lo referido ocurría en los mencionados hornos, el guardia civil Antonio Pizán, que transitaba por la plaza de las Flores, tuvo conocimiento de las manifestaciones tumultuarias, y corriendo se dirigió a su cuartel, dando aviso de lo que sucedía.

Minutos después, a las siete y veinte, la guardia civil de caballería e infantería se encontraba en las calles, a las órdenes del jefe de la comandancia, señor Pascual del Real y del teniente jefe de la línea, Sr. Salinas.

Al salir los civiles de su cuartel, tuvieron el primer encuentro en las esquinas de la calle de Murguía y Valverde.

Los revoltosos eran más de cuatrocientos y al ver llegar a la benemérita hicieron la frente, arrojándoles piedras y atacándoles con grandísima energía.

Los guardias se replegaron y continuaron por la calle de Columela, hacia la del Rosario.

En ésta volvieron a encontrarse con los revoltosos, que repitieron la agresión a la guardia civil.

En la calle del Rosario rompieron los manifestantes los cristales del cuadro de la Virgen del Refugio y los de los cierros de la casa del Sr. Merello.

En la misma calle del Rosario, esquina a la de Columela, recibió una fuerte pedrada en un ojo un agente de orden público.

Campando por sus respetos los amoti-

nados, rompieron también los cristales de las vidrieras del taller de modista propiedad de D.<sup>a</sup> María Salud Benitez, llevándose gran número de prendas, en la misma calle del Rosario, así como los de la «Tienda de Rio» y los de la confitería de «El Correo».

El almacén de muebles del Sr. Fernández Quijano también fué objeto de agresiones incalificables. Todos los cristales de las diversas puertas fueron hechos añicos.

Del puesto de verduras y pan establecido en la misma calle del Rosario, frente a la de Neveña, fueron sustraídas por la avalancha de personas que allí se presentaron, cuantas existencias se encontraban a mano.

En la confitería citada de «El Correo», al romperse los cristales de los biombo, fueron robados varios tarros de cristal que en éstos había conteniendo dulces, también se llevaron el cajón del dinero.

En la feria los destrozos fueron muy grandes: al conocer los feriantes que se aproximaban grupos en actitud agresiva, abandonaron sus instalaciones, las cuales quedaron baldías, y pocos minutos después eran objeto de las pedreas de los tumultuarios.

En la Sociedad Cooperativa de pan, en la calle del Pasquín, hubo también agresiones gravísimas, que no llegaron a mayor resultado porque los obreros militares que en aquella trabajan salieron a defender, arma en mano, la integridad de aquel domicilio.

Dentro del local se encontraba el guardia municipal apellidado Regal, el mismo que resultó herido en el horno de la calle de los Desamparados, en días anteriores, a cuyo agente varios de los revoltosos lo recogieron en volandas y sacándolo a la calle lo arrastraron un gran trecho, abandonándolo al fin.

Luego, en los hornos situados en la calle de Peñalba, de la propiedad de los señores Blanco y Merello, cometieron los amotinados tropelías incalificables, rompiendo cuantos cristales veían: los demás establecimientos de la misma calle, sufrieron así mismo los efectos de la acometida.

Prosiguiendo en su obra destructora las turbas, rompieron también los cristales de las puertas de las tiendas de «El Teléfono», de la fábrica de fideos de don Carmelo Vega, en la calle Desamparados; de la farmacia del Sr. Núñez, en la calle de Comedias; librería del Sr. Campora, en la calle Cardenal Zapata; de la tienda de vinos de «El Tabladillo», en la calle Libertad; del almacén de ultramarinos en Puerto Chico; de la tienda de vinos «La Abundancia»; del almacén de la calle Sacramento, esquina a la del Herrador; y por lo que se refiere a la calle de la Compañía, baste decir que no ha

quedado un cristal sano en ninguno de los muchísimos establecimientos situados en dicha vía.

En la haza dijimos anoche, que fueron saqueados los escaparates de la zapatería de don Claudio Rodríguez.

Las turbas anárquicas no se concretaron a desvastar dichos escaparates, sino que también uno de los revoltosos dió una puñalada al dependiente del establecimiento, sin que afortunadamente le hiriera el arma.

En esta calle también se oyeron varios disparos.

Como la anarquía andaba por todas partes, las gentes huían despavoridas, buscando asilo en cualquier sitio.

En las iglesias se refugiaron miles de personas: las puertas de los templos se cerraron, continuando de este modo más de una hora.

En las iglesias donde se estaban celebrando los cultos a la Virgen Inmaculada, se suspendieron éstos.

Todos los carruajes que se hallaban de punto en las plazas, retiráronse a las cocheras, quedando interrumpido el servicio hasta las nueve de la noche.

Poco después de las siete, el señor Gobernador civil abandonó su residencia, recorriendo los sitios de la población en donde mayores destrozos habían ocurrido.

A esta hora, la ciudad ofrecía un aspecto tristísimo: parecía la noche de un Viernes Santo.

Nadie transitaba por las calles, y el que lo hacía iba corriendo en busca de un lugar donde refugiarse.

El Sr. Gobernador civil, acompañado del teniente coronel jefe de la Comandancia de la benemérita Sr. D. Antonio Pascual del Real, y de varias parejas de civiles a caballo, se personó cerca de las ocho de la noche en el Centro de los obreros panaderos, en la calle de la Torre.

Llamó varias veces a la puerta que dá entrada a la Sociedad, y no obtuvo contestación.

Dentro del local no había nadie.

Los vecinos del piso alto de la casa manifestaron que por la tarde habían sido sacados fuera los muebles y demás enseres que existían en el interior del Centro.

El Sr. Gobernador civil dijo en aquel momento al teniente coronel de la benemérita, que quedaba clausurado el centro de panaderos y disuelta, por su orden, la sociedad.

En el acto comunicó también órdenes para que fueran presos y puestos a disposición del Juzgado, todos los individuos que componen la junta directiva de la referida asociación.

A las ocho y media parecía haber renacido la tranquilidad en los ánimos.

Aunque la mayoría, ó mejor dicho, casi todos los establecimientos continuaban cerrados, veíase a la gente que transitaba por las calles.

En la del Duque de Tetuán, era numerosísima la concurrencia.

En las puertas de los casinos, algunos de los cuales las tenían entornadas, hallábase grandes grupos de conocidísimas

personas, comentando con bastante calor los sucesos.

En la acera del Círculo Mercantil e Industrial, vimos al digno coronel de la benemérita Sr. Gay, acompañado de su ayudante, comunicando órdenes a cada momento.

Se dispuso que toda la fuerza de la Guardia civil continuara patrullando toda la noche por la población, prestando, principalmente, servicio de vigilancia en los hornos.

Una vez más los vecinos honrados deben gratitud al benemérito Instituto de la guardia civil.

Anoche, en poco más de una hora, prestó el distinguido cuerpo servicios importantísimos, llevando la tranquilidad al vecindario.

Los Sres. Coronel del Tercio, D. José M. Gay, y Jefe de la Comandancia, D. Antonio Pascual, así mismo el teniente Sr. Salinas, estuvieron en todos los sitios con verdadera celeridad, dictando disposiciones que determinaron la tranquilidad absoluta que reinó después.

Merecen también elogios, al cabo del mismo Instituto, Sr. Bauza, y varios guardias, que se condujeron como corresponde al benemérito cuerpo.

En la Casa de Socorro fueron asistidos varios heridos, de resultas de los sucesos que quedan relatados.

En primer lugar se prestó asistencia a Francisco Navas Martínez, panadero de oficio.

Llegó por sus propios pies. Tenía una herida, por arma de fuego, en la parte media inferior de la región frontal.

Le curó el señor Sánchez Garratón, quien con suma habilidad le extrajo el proyectil.

Después de curado de primera intención pasó al Hospital civil.

En este establecimiento fué colocado en la cama núm. 5 de la sala de operaciones.

Hablamos con dicho herido.

Nos manifestó que salió de su casa, calle de los Carros núm. 56, y al llegar a la de Rosa, recibió un tiro sin conocer a la persona que se lo disparaba.

Cayó al suelo, y levantóse, llegando solo a la Casa de Socorro.

El citado individuo es panadero, como queda dicho, y ultimamente trabajaba en el horno colectivo de las Sociedades obreras: antes ha trabajado en la fábrica de D. Pascual Merello.

También fué curado en la Casa de Socorro el agente de vigilancia Manuel de los Reyes.

Éste recibió una fuerte pedrada hallándose de servicio en la calle de Columela.

El desgraciado agente, víctima de su deber, quedará tuerto.

A la misma hora fué curado un sujeto, que presentaba una herida contusa en la región occipital: parecía producida por una pedrada, si bien dicho individuo lo negó.

El Sr. Gobernador civil recibió anoche la visita de todas las autoridades, las cuales se le ofrecieron con motivo de los sucesos desarrollados.

—El gobernador ha dado cuenta al ministro de los sucesos.

Se han hecho varias detenciones.

Están presos el vicepresidente de la Sociedad de panaderos, Gavilán; Juan Cortés Márquez, panadero también, Venancio Ortega Cando, del mismo oficio; Gabriel Eiras, panadero como los anteriores, y varios más.

De madrugada sigue patrullando la guardia civil.

Con motivo de los sucesos de anoche se suspendieron todos los espectáculos.

Los puestos de la feria estaban cerrados.

En el horno de la calle de Sagasta frente a Santa Ióés, a las diez de la noche cuando llegó un sujeto al parecer panadero en estado de embriaguez, promoviendo un fuerte escándalo con golpes en la puerta del citado horno y palabras insultantes dirigidas al dueño, poniendo en alarma al vecindario: fué detenido por el sereno de la demarcación Antonio Vela, el cual se vió en gran aprieto para reducirlo a prisión.

## EN LA ANARQUIA

No son los momentos actuales de los que aconsejan menoscabar más el principio de autoridad, que ayer tarde quedó por los suelos.

Aquellos sangrientos sucesos de Jerez, que terminaron tan trágicamente, han tenido una segunda edición en Cádiz: la anarquía ha recorrido triunfante las calles de la ciudad; se han atropellado propiedades y personas; se han saqueado establecimientos; grupos con navajas, bastones, garrotes, revólvers, han dominado cerca de un par de horas, cometiendo todo género de desmanes y gritando a voz en cuello ¡Viva la Revolución Social!

Hay sucesos que se deben prevenir: hay avisos que no pueden pasar desapercibidos y así como censuramos el día en que estalló la huelga de panaderos, aquellas ochenta prisiones, que no tenían explicación lógica entonces, debemos lamentar hoy profundamente, en nombre de la cultura de Cádiz profanada, que habiéndose dicho en una reunión celebrada anteayer y ante el delegado de la autoridad, que había que cortar las 23 cabezas de los propietarios de hornos, así como proceder enérgicamente, sin reparos de ningún género, no se hubiera tomado medida de precaución alguna.

Nosotros que no tenemos nada más que consideraciones y respetos para el gobernador civil de la provincia, que ha venido a Cádiz en las circunstancias más difíciles en que se ha encontrado autoridad alguna, creemos firmemente, que el señor La Guardia vive engañado, que no le informan de lo que en la ciudad ocurre, que el divorcio que la absurda y disparatada lucha política ha hecho que exista entre lo que representa al pueblo sensato y al interés y el amor propio, se extiende hasta el extremo de que a la primera autoridad civil no se le informa de otra cosa que de aquello que le conviene al interés particular de unos cuantos.

Alterado hondamente el orden público; arrollado en las calles todo lo que

puede ser más respetable, la propiedad, la libertad individual, todos los respetos y prestigios, y la ciudad a merced de todas las violencias, Cádiz está sin autoridad popular; el alcalde desaparecido, enviando excusas para no acudir al Ayuntamiento y mientras tanto la ciudad a merced de las turbas.

Gracias y gracias mil al noble pueblo, que precavido acudía a los establecimientos evitando los desmanes que en otros lugares se realizaban, que esto ha evitado muchas lamentables escenas.

Los alcaldes no son para servir combinaciones políticas; no son para en momentos difíciles no parecer y ocultarse; no para seguir en circunstancias excepcionales como las de ayer, en la actitud tristísima en que ha estado en estos últimos días.

Ya que el rasgo de energía, de virilidad, faltó ayer, hoy le corresponde realizarlo al Sr. La Guardia, pidiendo la destitución de los que no le han dicho la verdad, de los que por fuerza han de haberle engañado, y sin contemplaciones, la dimisión del alcalde, porque Cádiz desde que existe no ha presenciado sucesos semejantes a los de ayer, ni una impunidad, ni un abandono más grande.

Así lo exige nuestra cultura ofendida, así lo reclama imperiosamente el prestigio de autoridad y la dignidad de nuestro pueblo.

## De la Cartera de Noticias

### Notas de sociedad

Celebra mañana sus días la señora doña Lucía Mendicuti de Ortombach.

Ha sido nombrado Correspondiente de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, nuestro estimado amigo y colaborador, el joven abogado D. Rafael de Cózar y Vargas-Zúñiga.

Lo felicitamos.

### Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El «Alfonso XIII», salió el viernes 6 de Habana para Veracruz.

El «Ciudad de Cádiz», salió el viernes 6 de Habana para Colón.

El «Cataluña», llegó el martes 10 a Barcelona.

El «León XIII», salió el martes 10 de Santa Cruz de Tenerife para Montevideo.

### Por fin se ha resuelto

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan al cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el *Depilatorio Venus* se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es a mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le dá una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.



SERVICIOS  
DE LA



# COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Rio de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart & C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

### La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo "La Correspondencia de España"

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

#### NOTICIAS Y RESENAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

#### SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

#### NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

#### NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

#### PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

#### PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» serán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

#### SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varia segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

#### ANUNCIOS

En este periódico encontrarán los señores anunciantes gran economía en los precios, al mismo tiempo que la mayor publicidad.

Para tercera y cuarta plana se admiten hasta hora con veniente de la noche.

Los comunicados se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó no admitidos á juicio de la Direccion.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

#### PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.